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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

(8]
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jezeli btad oszacowania $rednich warto$ci parametrow zloza i zasobow wynosi 35%, to zloze
rozpoznane jest w kategorii

A, A
B. B
C. G
D. G,
Zadanie 2.

Ztozem kopaliny energetycznej jest naturalne nagromadzenie w skorupie ziemskiej lub na jej
powierzchni

A. rudy zelaza.
B. rudy miedzi.
C. soli kamienne;.
D. wegla brunatnego.
Zadanie 3.
Jaka czynnos¢ eksploatacyjna przedstawiono na rysunku?
A. Odciaganie blokéw skalnych.
B. Cigcie blokow skalnych pita linowa.
C. Odcinanie fawy skalnej palnikiem wrgbowym.
D

Wykonywanie obmiarow sciany eksploatacyjne;j.

Zadanie 4.

Przy urabianiu ztoza kruszywa naturalnego koparka jednonaczyniowa nadsigbierna maksymalna

wysokos¢ sciany eksploatacyjnej

A. zawsze moze przekracza¢ maksymalny zasigg urabiania koparki.
B. nie moze przekracza¢ maksymalnego zasi¢gu urabiania koparki.
C. musi wynosi¢ 3/4 maksymalnego zasiggu urabiania koparki.
D. musi wynosi¢ 1/2 maksymalnego zasiggu urabiania koparki.

Zadanie 5.

Jaki sposob udostepnienia kopaliny uzytecznej

pokazano na rysunku?

aoziom Wicd

zdfgry nodklod w cely

A. Wkopami. S i

B. Sztolniami.

C. Bezposredni. 7t0F
D. Glgbokimi rowami. _‘______,.:f_/f/_mm
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Zadanie 6.
Lokalizacja wyrobiska udostgpniajacego w najmniejszym stopniu zalezy od
A. grubosci nadktadu.
B. granicznej glgbokosci wyrobiska.
C. warunkéw geologicznych zalegania zloza.
D. zagospodarowania terenu powierzchni ztoza.
Zadanie 7.

Postep eksploatacji polegajacy na rownomiernym przesuwaniu si¢ frontu eksploatacyjnego, przy ktérym
jednostkowe przesunigcia frontu sa w przybliZzeniu jednakowe, to postgp

A. réwnolegty.

B. wachlarzowy.

C. kombinowany.

D. krzywoliniowy.
Zadanie 8.

Ktéry schemat pracy maszyn przedstawiony na rysunkach jest niezgodny z wymogami przepisow?

C D.
Zadanie 9.
O nachyleniu zboczy skarp w gruntach niespoistych decyduje
A. spoistosc.
B. porowatosc.
C. wielkosc ziaren.
D. naturalny kat usypu.
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Zadanie 10.

Przestawiony symbol graficzny na mapie gorniczej oznacza

49,8
A. glebokos¢ odwodnienia.

poziom wod gruntowych.

B
C. glebokosc zalegania ztoza.
D

rzedng poziomu wydobywczego.

Zadanie 11.
Strefa oddzialywania robét strzatowych na srodowisko odkrywkowych zaktadéw goérniczych jest strefa

A. aeracji.

B. spekan gérotworu.

C. drgan sejsmicznych.
D. odprgzenia gérotworu.

Zadanie 12.
Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli oblicz jaka ilo$¢ materiatu wybuchowego nalezy
zuzy¢ przy strzelaniu dtugimi otworami. Odlegloé¢ miedzy otworami - a 35 m

A. 1000 kg Zabidr - z 2,5m

B. 1300kg Wysokos¢ Sciany eksploatacyjnej - H 10,0 m

C. 1500kg llo$¢ otwordw w serii- n n=20

D. 1750kg llos¢ serii—i i=2

Jednostkowe zuzycie MW 0,5 kg/m?

Zadanie 13.

Ze wzgledu na predkosc¢ spalania materialy wybuchowe dziela sig na:

A. burzace, kruszace.

B. inicjujace, kruszace.
C. kruszace, miotajace.
D. inicjujace, miotajace.

Zadanie 14.

Wcigcie w tawie skalnej majacej jedna ptaszczyzng odstonigta (stropowa) wykonane w celu jej podziatu
na monolity i bloki, nazywa sig

A. wcinka.

B. wdzierka.

C. zabierka boczna.
D. zabierka czolowa.
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Zadanie 15.

Do urabiania ztoZa niezawodnionego tatwo urabialnego moga by¢ zastosowane koparki

A. plywajace ssace.

B. ssaco-frezujace.

C. wielonaczyniowe ptywajace.
D. jednonaczyniowe samojezdne.

Zadanie 16.
Przedstawiona na schemacie koparka plywajaca to koparka

A. chwytakowa.
B. zgarniakowa.
C. strugowa.
D. ssaca.
"'ﬂuw-
Zadanie 17.

Urabianie zloza palnikiem wrg¢bowym jest dozwolone, jezeli miejsce wykonywania tej pracy jest
oddalone od zbiornika paliw i butli gazowych o

A. 5m
B. 7m
C. 9m
D. 1lm
Zadanie 18.

Zagrozeniem naturalnym nie nazywamy zagrozenia

A. rozrzutem odltamkoéw skalnych.
B. wybuchem pyhi wgglowego.
C. wyrzutem gazow i skal.

D. osuwiskowego.

Zadanie 19.
Znak przedstawiony na rysunku oznacza
A. zakaz.
B. nakaz.
C. ostrzezenie.
D. niebezpieczenstwo.
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Zadanie 20.

Do gaszenia rozdzielni elektrycznej nn pod napigciem nalezy uzyc¢
A. hydronetki.
B. gasnicy Sniegowej.
C. agregatu pianowego.
D

gasnicy proszkowe;j.
Zadanie 21.
Do transportu kopaliny w kopalni wegla brunatnego sosuje si¢

A. przenosniki tasmowe.
B. wozidta samochodowe.
C. dzwignice linotorowe.
D. zurawie typu Derrick.

Zadanie 22.

Jakiego rodzaju srodek transportu urobku w kopalniach odkrywkowych przedstawia zdjecie?

A. Lekka wywrotkg.

B. Zestaw z naczepa.

C. Zestaw z przyczepa.

D. Wozidlo technologiczne.
Zadanie 23.

Ktére urzadzenie nalezy zastosowaé do transportu blokéw skalnych z glgbokosci ok. 150 m przy

pionowych scianach wyrobiska?

A. Zuraw.

B. Wozidlo.

C. Kolejke linowa.

D. Przenosnik tasmowy.

Zadanie 24.
Jaki rodzaj transportu stosowany jest gtdwnie w kopalniach skat zwigztych?

A. Linowy.

B. Hydrauliczny.
C. Pneumatyczny.
D

Samochodowy.
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Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono
A. przenosnik kubetkowy.
B. przenos$nik watkowy.
C. przenosnik tasmowy.
D. przenosnik srubowy.
%
Zadanie 26.
Na schemacie tasmociagu cyfra 7 oznaczono bgben
=l L =
P Lt
. Zwrotny. ] 23
B. napedowy. I
C. odciskowy. = -2 ’ i
D. napinajacy. = TEHAL ) ' LBI'- i
iRAA "
| [——]
7 otz ke s
Zadanie 27.

Do obowiazkowego wyposazenia przenosnika taSmowego zaliczamy urzadzenia

A. do napinania tasmy.

B. do zraszania transportowanego urobku.

C. radiowe do tacznosci wewnatrzzaktadowe;.

D. do kontrolowania temperatury tasmy przenosnika.

Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile czasu bedzie trwat zatadunek wozidta o pojemnosci
skrzyni tadunkowej V = 36 m? koparka jednonaczyniowa.

A. 3 minuty. Koparka jednonaczyniowa

B. 5 minut. Czas jednego cyklu roboczego T=60s
C. 9 minnut. Pojemnos¢ tyzki koparki Q=50m’
D. 12 minut. Wspétczynnik napetnienia tyzki koparki ko=0,8
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Zadanie 29.
Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile wynosi wydajnos¢ techniczna Q;w Mg/h tadowarki
urobku o pojemnosci tyzki 6,0 m?. Czas jednego cyklu roboczego T=30s
A. 1200 Mg/h Wspoétczynnik rozluzowania k, =1,2
B. 1400 Mg/h Wspobtczynnik napetnienia tyzki k.=0,8
C. 1600 Mg/h Ciezar objetosciowy d, = 2,5 Mg/m?
D. 1800 Mg/h
Zadanie 30.

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu stosowane jest do

A. holowania maszyn.
B. wymiany tasm taSmociagéw.
C. przesuwania przenosnika na trasie.

D. przemieszczania stacji czotowych przenosnika.

Zadanie 31.

Do czynnosci przygotowawczych umozliwiajacych przesuwanie przenosnika nalezy

A. jego rozruch.

B. niwelacja terenu.

C. wymiana taSmy na nowa.
D

wlaczenie przenosnika bez obciazenia.

Zadanie 32.
Ile stopni bedzie posiadat zamek przy taczeniu tasmy tréjprzektadkowe;j?
A1
B. 2
cC. 3
D. 4
Zadanie 33.

Do zlaczenia taSmy na goraco stosuje sig¢

A. Sciski stolarskie.
B. zaciski Srubowe.
C. imadta Slusarskie.
D

prasy wulkanizacyjne.
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Zadanie 34.

Zdjgcie przedstawia taSmg przenosnikowa

A. jednoprzektadkowa.
B. dwuprzektadkowa.
C. wieloprzektadkowa.
D. zlinkami stalowymi.
Zadanie 35. ]

W przypadku przygotowania terenu pod budowg odkrywki lub zwatowiska nalezy

A. przysypac¢ zwirem wierzchnia warstwg gleby zaliczonej przynajmniej do IV klasy.
B. wstrzymac sig z robotami, gdy gleba zaliczona jest do I klasy.
C. zebra¢ wierzchnia warstweg gleby w przypadku, gdy jest ona zaliczona przynajmniej do

IV klasy gruntow.
D. zebra¢ warstwg gleby razem z nadkladem, pomimo, Ze jest to gleba zaliczona do III klasy

gruntow.

Zadanie 36.
Pierwsza faza rekultywacji podstawowej wyrobiska poeksploatacyjnego jest
A. wysiew roslin wolnokwitnacych.
B. pokrycie powierzchni skarpy warstwa uszczelniajaca.
C. wykonanie rowéw opaskowych wzdluz gérnej krawedzi skarpy.
D. scigcie skarpy oraz zlagodzenie nachylenia materialem ze zwatowiska.

Zadanie 37.
Na zwatowiskach, formowanych materialem dostarczanym za pomoca transportu szynowego, stosujemy

postep frontu robot

A. réwnolegly.
B. wachlarzowy.
C. pierScieniowy.
D. krzywolinowy.
Zadanie 38.
Do urabiania skat sypkich i mato zwigztych stosuje si¢ metodg

A. zrywania.

B. wiercenia i strzelania.

C. urabiania palnikami termicznymi.

D. urabiania koparkami wielonaczyniowymi.
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Zadanie 39.
Zgromadzony na zwalowiskach nadktad wykorzystuje si¢ w celu
A. zakladania zieleni.
B. budowy chodnikéw.
C. wykonania drenazu.
D. wykonania rekultywacji.
Zadanie 40.
Do giéwnych zadan zwatowarek nalezy
A. niwelacja terenu.
B. zwatowanie urobku.
C. kruszenie kopaliny.
D. przesiewanie kopaliny.

Strona 10 z 10

Pobrano z arkusze24.pl



Pobrano z arkusze24.pl



